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A megnyílt parlament
Országgyűlésünk hosszabb szünet után 

tegnapelőtt tartá első ülését s az ember 
azt hinné, hogy épen az ellenzéki pártok 
azok, a melyek teljes számmal támadásra 
és ellenállásra készen seregiének a parla 
ment termeibe, melyben a kormánypárt 
oldala felől épen most inog a padló s 
összedőlni készülnek a boltozatok. Most 
vagy soha, vélné az ember az ellen­
zéki akcziúnak ezen szerfölött kedvező idő­
pontjáról s imé, még az ellenzéki lapok 
sem tagadják, hogy az ellenzék csekély szám­
mal jelent meg, mig a szabadelvűek oly 
sűrűén dongják-zsongják körül pártuk fe­
jét, a kormányelnököt, mint a köpübe ér 
kező méhek az anyakirálynőt. Mert tudják, 
hogy az ellenzék részéről oly súlyos váda­
kat várhatnak, a melyek egyszersmind osz­
tatlanul uralják az ország közvéleményét 
s igy azokkal szemben nem is tehetnek 
egyebet, minthogy szavaznak, mint a 
parancsolat! Es az ellenzéki pártok, leli 
tétlen, hogy ne értsék át a helyzetet, le 
hetetleu, hogy ne tudnák, miszerint min­
den az ő részükről nyilatkozó közönyösség 
es lány haság a kitérni akarás vádját idézné 
íel ellenük s a . nép is méltán vethetné 
szemükre, hogy imé az őrhelyét csata elolt 
elhagyott katonához hasonlítanak! Pedig 
nevezetes ülésszak lehetne ez a mostani, 
ámbár semmi reményünk sincs arra nézve, 
hugj a parlament ezen ülésszakban meg 
változtassa eddigi karakterét. Lapos és
földhöz ragadt lesz gondolkodása, mint volt _ ...... .....
a fúzió óta folytonosan. Az államférfiul I gyár állam gyöngeségét, mert 
emelkedett felfogás helyébe megint csak a I horvátnak is van annyi esze
kortes politika kicsinyes ármányai fognak1 ..........................
tolakodni és Tisza Kálmán szelleme,-—, egyé­
nisége fogja jellegét a parlamentnek ezúttal 
is megadni. A kormánypárt, mint szavazó 
gép fogja fülsértőén eínyikorogni a maga 
örökös i g e n-jeit, a nélkül, hogy gondol­
koznék, elmélkednék a fölött, a mit meg 
szavaz. Nem a nép érdeke fog lebegni a 
népképviselők szeme előtt, hanem á mi­
niszter kegye és mosolya, mert nagy 
konczotlesők száma.

A függetlenségi pártnak küzdenie kell 
s az küzdeni fog ez alkalommal is; esz­
mékért, elvekért és elévülhetetlen nemzeti 
jogokért. De küzdelme meddő fog maradni 
a mozdulatlan többség vis inertiae-jével 
szemben. Törekvéseinek sikertelensége ez­
úttal is eszünkbe fogja juttatni Sysiphus 
reménytelen munkáját. Szivünk vérzeni fog. 
látva egyfelől a lelkesedést, a szellemet, a 
hazafiságot küzdeni eredmény nélkül, más­
felől pedig a gondtalan, könnyelmű lelki­
ismeretet, megszavazva mindent, mit csak 
egyszer a jókedvű adakozó, ki kezében 
tartja a siker titkos kulcsát — mohó 
vágygyal kíván.

Es pedig ez nincs jól igy. A parla 
mentnek kellene segíteni sok nemzeti bajon 
és nyomorúságon. Az 5 energikus működé­
sének kellene bizalmat önteni a csüggedő, 
a reményvesztett nemzetbe. Fel kellene 
már egyszer igazán karolnia a magyar nép 
ügyét, mert ez a sokat szenvedett, ki­
zsarolt, felhasznált nép megérdemelné. 
Gondoskodnia kellene a parlamentnek már 
egyszer a nép morális, anyagi jólétéről, 
mert eddig bizony nagyon édes-keveset tö­
rődött vele. Adózó párának, misera plebs 
contribuensnek tekintette csupán, mely nem 
való egyébnek, mint a közterhek viselőjé­
nek és ágyutőlteléknek. Valami sajátságos 
optimizmusban ringatta magát a kormány 
és pártja, melynél fogva azt hitte, hogy 
mivel hogy még tudja betevő falatjának 
elvonásával fizetni adóját, mivel hogy van 
még mit sajtolni az adópréssel, minden a 
lehető legjobban van!

A lefolyt nyár eseményei azonban 
megmutatták, hogy ez az optimizmus csak 
álom volt és hiú öuámitás. Ez eseményekkel 
az üdvös tanulságok egész serege került

felszínre, de fájdalom, nincs okunk hinni 
iogy a kormány és többsége valami oku­
lást mentett volna ezekből a felvetődött 
tanulságokból. Sőt igen sok okunk van az 
ellenkezőt hinni; legalább az, a mit fél­
hivatalos oldalról sürgetnek, hogy a parla 
ment minden vita nélkül szavazza meg a 
kormány előterjesztéseit, melvet a kurvát 
ügyben fog tenni, jogot ad e feltevésre.

1 ermészetesen a horvátkérdés 
első tárgya lesz a parlamenti vitáknak 
Készünkről szükségesnek tartjuk, hogy e 
kérdésben részletes vita legyen, hogy ""egy­
szer mar a nemzet jöhessen tisztába azzal, 
hogy m i t szándékozik tenni a kormány e 
kérdésben. Felelősségre kell vonni a kor­
mányt. elősször azért, hogy elnézte azt a 
lelkiismeretlen és gyalázatosai! fosztogató 
adminisztrácziót, mely Horvátországban "elő­
készítette a talajt a mostani lázadásra, 
másodszor ezen tapintatlanságért és gyen­
geségért, melylyel e lázadást növekedni és 
létrejönni hagyta és végre harmadszor azon 
alkotmánysértésért, melylyel a horvátláza 
dast egy idegen cs. kir. altábornagy kir. 
biztossá kineveztetése utján elnyomni 
dékozott.

A horvátok a magyar czimer letépe 
tésével megsértették a magyar államot, de 
Tisza Kálmán az által, hogy e czimereket 
a sárga-fekete zászló rudjával tűzette fel 
a hivatalos épületekre, százszorta inkább 
megsértette a magyar állam souverainitá- 
sát, mint a czimertaposó horvátok. E bal­
fogásával elárulta a horvátok előtt a ma-

a legutolsó 
hogv abból 

megertse, miszerint a magyar ál lain saját 
méltóságát sem képes megvédeni Bécs en- 
gedelme, a cs. kir. hadügyminiszter jóvá 
hagyása nélkül. Ezért felelősségre kell 
vonni a kormányt. A parlament e köteles­
ség alól nem búj hátik: ki azon sophismával,

viseiőház csakhamar megnépesült ; a horvát 
miniszter hiányzott. A hangulat vidor és élénk 
volt s a karzatokon is meglehetős számú kö 
zönség volt látható.

A képviselőház csütörtöki ülése termé­
szetesen nem bocsátkozott érdemleges tárgya­
lásodba. A királyi leirat felolvasása 
az elnöki előterjesztések meghallgatása után 
elha ározta a ház, hogy a legközelebbi ülést 
h é - főn d. e. 10 órakor tartja, mikor is az 
elnökök, jegyzők, bizottságok megválasztása 
.esz napirenden. Elnök megemlékezett arról 
hogy az országgyűlés két házának elnökei 
királyi család legutóbbi keresztelőjén megje 
leniek s tudatá a házzal Péchy Jenő halálát 
mely fölött a ház jegyzőkönyvileg fájdalmas 
részvétének ad kifejezést. — Ugyanenap dél 
előttjén a főrendiház is megnyílt.

A képviselőház folyosója is visszanyerte 
régi élénkségét. A „N — t“ Írja, hogy a viszont­
látás első napján ritkán volt ily teljes a ház s 
a társalgás és kölcsönös üdvözlés tán soha nem 
volt élénkebb. Maga a ház is ujult a szünet 
alatt. 1 olyosóit, falait, ablakait, szőnyegeit re 
pará ták, csinosították, a közönség nagy cső 
portokban állt az ajtók előtt, várva a képvi­
selők érkezését. Háromnegyed tizenegykor 
már zsibongtak a folyosók. Itt volt minden párt 
és árnyalat, itt a miniszterek, csak a horvátok 
nem ültek ott a ház felső rayonjábau, az utolsó 
padsorokon, a hol helyeik vannak. Különben 
constatáljuk, hogy a horvát urak rendszerint 
máskor sem szoktak ott ülni; de ma minden 
szem arra irányzódott s kereste őket, de hiá­
ba! N. b. esedékes házbérilletékeiket — Írja a 

P- N.“ — még is csak felvették. A pártközi 
hangulatot jellemzi idézett kormánylap szerint, 
hogy Madarász József java ülés folyamán sie­
tett a miniszteri padokhoz, Tisza Kálmán meg 
viszont az ellenzéki padokhoz ment át, a vi- 
szouttalálkozás udvarias érzelmeinek kifejezést 
adni. Bittó és Somssich, kik a tavaszszal gyön­
gélkedtek, a_ betegséget teljesen kihevertek — 
?Da 8 ”P; — 3 az ifjúkor könnyedségével
lépnem fel. Iáik, Korizmics, Apponyi, Szilágyi

hogy az ügy természete, minthogy a dolog 
voltaképeii Magyar- és Horvátország kö 
zötti alku tárgya, uem engedi meg a szé 

a j lesebbkörü megvitatást. Ez az okoskodás 
csak kibúvó ajtó a kormány számára, de 
a parlament ép azért parlament, hogy az 
ilyes kibúvó ajtók csukvatartásáról goudo 
kodjék.

Második kérdés lesz a zsidókér­
dés. E kérdésben is nyilatkozni kell a 
kormánynak, számot kell adnia némely 
közegeinek súlyos törvénytelenségeiről és 
azon eszközökről is, melyekkel a kérdést 
gyökeresen és alaposan megakarja oldani! 
A zsidókérdést törvényhozásilag kell elin­
tézni, mert annak a vasvilla ép ugv nem 
orvosszere, mint »leginkább nem a statá

Dezső mind pompás színben vannak, Ernuszt 
Kelemen olyan, akár egy húsz éves ifjú. Csak 
gróf Szapáry pénzügyminiszter látszik kissé 
gyengélkedőnek; hogy baja a deficzites vagy a 
horvát láz-e: ki tudná megmondaniV Talán 
mind a kettő.

Az elnök hangja — no meg csöngetyüi, 
melyek szintén reparáltattak a szünet alatt — 
meghallgatást tudtak szerezni az első ülés 
formalitásainak is, s a hangulat komolyságát 
csak egyszer próbálták meg közbekiáltásokkal 
zavarni : mikor arról volt szó, hogy a bizott­
ságokba — majd a jövő hét folyamán — a 
horvát képviselők hogyan szavazzanak. Derült­
ség közt világosították fel az elnököt, hogy 
horvát képviselők nincsenek a házban, s igy 
emiatt ne aggodalmaskodjunk : de azért bizony 
csak megtörtént az intézkedés e részben is, 
mert hát a mi ma nincs, az még elkövetkez 
hetik lolnap. Megjelent Kónyi Manó, a gyors­
iroda ismert főnöke is, kit hosszabb ideig be­
tegsége távol tartott hivatalától.

afe követ a Lajthántul. E politika 
czélja, melyre már az udvar a bosnyák fogla­
lás előtt meglett nyerve, egy katholi 
kus Délszláv császárságot al­
kotni a Habsburg dynastia alatt. 
E ez él elérésére első eszközül a magyaror­
szági nemzetiségek teljes kibékitését haszná- 
landják föl A nemzetiségi igények teljes ki­
elégítése csak a magyarság rovására történ­
hetik, a mit igen jól tudnak az udvari körök, 
de a Kállay számításánál összbirodalmi érde­
kek az irányadók. A budapesti kormánypárti 
legmagasabb körök nagy megütközéssel vettek 
udomást az udvar ezen politikájáról; valósá­

gos consternatio van s mindenki Tisza felé 
tekint, kiről azt hiszik, hogy nem fog bele­
menni Kállay végzetes tervébe (?) s az occu 
patio előtti helyzetet igyekszik megvédelmezni.“ 

Ugyancsak szenzácziós hirt közöl a Szom­
bathelyen megjelenő „Dunántúl,“ mely 
szerint Tisza Kálmán legutóbbi bécsi idózés 
alatt, a viszonyok kényszerűsége által indít­
tatva, király ő felségének rendelkezésére bo­
csátotta tárczáját s hivatkozva arra, hogy ő 
ki van merülve s a kormányzati gondok tel­
jesen elárasztották ; felmentését kérte.

0 felsége nyugodtan fogadta Tisza kije­
lentését s egy szóval sem bátorította a kitar­
tásra, hanem a következő szavakat intézte 
hozzá : „Un egy csendes ország 
kormányzatát vette át annak 
idején, becsületbeli köteles­
sége utódjára is ezt hagyni. A 
horvát kérdést és az antisze­
mitizmust intézze el.“

Beavatott udvari körökben már régebben 
tudták, hogy a Tisza-kormány sorsa el van 
döntve. A monarchia nagy külháboru előesté­
jén áll s ily körülmények közepeit igen kel­
lemetlenül hatott a döntő körökre mindaz, a 
mi Magyarországon bekövetkezett. Bécsben is 
jól tudjak, hogy a Tisza-kormány gazdálkodá­
sa és uralma hozták felszínre a szomorú álla­
potokat s növelték az elégületlenséget. Tisz­
tába jöttek azzal is, hogy ez nem mehet igy 
tovább s Tisza Kálmán megszűnt a nélkülöz­
heti en ember lenni.

Utódja még nincs megtalálva, de Sennvey 
Pál báró és Kállay Béni közös pénzügyminisz­
ter mellett szó van Szlávy Józsefről és Sza- 
pári Gyula grófról. Az sincs kizárva, hogy át­
meneti kormány fog kineveztetni, mely uj vá­
lasztásokat rendel el s a végleges kormány a 
választások eredményéhez képest alakul meg.“

Belföldi hírek. Pestmegyében 
18 megindultak a tisztujitási mozgalmak. A pi-

rium és a kötél, meg a nagyhaneu "de üres I!‘? /ejSÖ jáfá,s megyebizottsági tagjai értekez­
ne „ronne ae_ures|letet tartottak a császárfürdőben s alispánnakés gyanús rendeletek kibocsátása’. Ezt a eg/hang^gFöíd^SrMiW^a *0^ 
kormánytól megköveteli a haza nyugalma. I ispánt jelölték ki. föiP»v7őnok ni2„ 
a nemzet jóhirneve és a polgárok békessége

E kérdések után következik a jövő 
évi költségvetés letárgyalása. A 
budget tárgyalásánál alkalma nyílik végre 
programmot adni a pénzügyminiszternek az 
államháztartás rendezéséről. Szapáry gróf 
e programmal évről-évre adós maradt.

szolgabirónak Matyók Benczét. — A f ő r e n- 
diház szombati ülésén a mentelmi bizott­
ságba megválasztatott rendes tagnak báró 
íehérváry Géza. póttagnak báró Nyáry Jenő; 
az igazoló bizottságba rendes tagnak báró 
Perényi Zsigmond, a közjogi bizottságba gróf 
Isáky Albin, a legfőbb fegyelmi bíróságba 
rendes tagnak gróf Sztáray Antal, póttagnak 
gróf Berchtold László. — Gr„ a -j. ü 1 i ------ 1 6,ul AJcicuLoia i_,aszio. — Lrr. S z a n á r va dehczit folytonosan növekedett. Utó végre I László tábornagy elhunyt; ö 1878-ban a XX
gyalog hadosztályt vezényelte Boszniában, hol 
a hadjárat fáradalmai alatt szívbajba esett 
minek következtében két év óta volt sza 
badságon.

is a nemzetnek joga van egész komolyan 
megkérdezni a kormánytól, hogy mi a czél­
ja fináncz politikájának és hova fog ve­
zetni a növekedő adóterhek mellett a foly­
tonosan szaporodó deficzit ?

Az ellenzéki pártok s első sorban a 
függetlenségi párt van arra hivatva, hogy 
komoly s az ország szükségeinek megfelelő 
parlamenti akcziót fejtsen ki.

. Országgyűlés. A jelen országgyűlés
harmadik ülésszaka csütörtökön vette kezde­
tét. A négy hónapi szünet és távoliét után, a 
k é p v i s e 1 ö h á z folyosói igen megélénkül­
tek , a képviselők szívélyesen szorítottak egy­
mással kezet, őrülve a viszontlátásnak, még 
az ülés alatt is folytak a kölcsönös üdvözlé­
sek, kézszori tások.

Mihelyt elnök az ülést megnyitá, a kép-

Tisza helyzete.
Az eddig oly hatalmas, de most — ugy- 

látszik fölfelé és lefelé egyaránt hitelvesz­
tett kormányelnök bukásának lehetőségéről, 
ennek előjeleiről, de a horvátországi esemé 
nyék rendezett voltával is a mi lapunk foglalko­
zott először s a théma most már átment az 
egész tekintélyesebb vidéki sajtóba. Ez utób 
bira vonatkozó szenzácziós híreket olvasunk a 
kolozsvári „Ellenzékiben. Ezen lap ugyanis 
táviratot vett, mely szerint „Becsből az a biz­
tos értesülés éraezett Budapestre, hogy Kál­
lay közösminiszter tervbe ve t- 
te Magyarországon ugyanazon 
politikát követni, melyet Ta-

KARCZGLATOK,
f Pusztulunk, veszünk ! — A két bizalmas megye. — 

7 jegyző. — Szünet lesz. — A titkos értekezlet.)
Megint nemesi nagy birtokok — a me 

lyek zsidókézre jutnak. Ä P i 1 i s y Béla pest­
megyei birtokát megvette Flesch Mór 120 000 
forinton, a gr. Hugonnay Kálmánét pedig Té­
tényijén több százezerén vette mee Lövi 
Mór.

Mi „pusztulunk, veszünk“, a zsidók pedig 
gyarapodnak mert ... vesznek!

Két megye bizalmat szavazott Tisza Kál­
mánnak, épenséggel azért, mert — ugvmond — 
jól viselte magát Zágrábban.

Úgy ám, csakhogy ezen megyék egvike 
Bihar, a melynek központja Geszt s' igy 
neki Tisza mindenkor „re bene g e s z t a“ 
cselekszik.

A másik megye pedig Szöged-vármegye, 
akarjuk mondani Csanád, ez pedig a Tisza 
Lajos kedvéért bízik olyan nagvon ő exczel- 
lencziájában.

7 jegyzője van a parlamentnek: nem 
'azért, nogy a két ellenzéki jegyzőnek is jus­
son belőle, hanem azért, hogy Aldzsinak is le­
gyék egy kis mellékes jövedelme.

Ez a kar aztán olyan ötös fogata Tisza
Kálmánnak, mint Debreczen városának a ma^áé *

Szünet lesz a parlamentben, a mint a 
delegácziókat útnak indítják.

Csak aztán az a jóféle must egy kissé 
magyarosabb pezsgésbe kozza a honatyák 
vérét!

*

Titkos értekezlet az, a mit Tisza Kál­
mán folytat a horvátokkal.

Hej, csak jól ösmerte őket Petőfi! 
Mondják, hogy kormányunk elnöke s a 

jó horvát urak igen ártatlan dolgokról tanács­
koznak ezúttal is. «■Othellot-t olvasgatják Sha- 
kespearetől. a ho rvát urak Jago szerepéből 
épen azon helyhez érte k, hogy „végy pénzt 
magadhoz!“ Tisza pedig nagy bravourral 
deklamálja, hogy „Othello napjamár 

e j á r t!“
Bili Balázs.



DEBRECZEN.

Mi is magyarosodjunk!
(r. e.) „Hogyan, mi magyarosodjunk, 

Debreczen. a legmagyarabb város lakossága ?“ 
Kérdené tőlünk nem egy polgártársunk, midőn 
a fentebbi, e helyen valóban vakmerő czimet 
elolvassa. Hát nekünk kell magyarosodnunk 
és nem a zsidóknak, tótoknak és hazai néme­
teknek - Ez már mégis : Hallatja indignáczió- 
ját Debreczen ósvárosának polgára, aki — 
nem is tagadjuk — van olyan magyar a mi­
nő volt I szubu. meg Szömöre apánk, a kádár.

igaz is az. Mindnyájan kész örömmel ol 
vassuk a lapokban, hogy a felvidéki magyaro­
sító egyesület már is száz meg száz tagot 
számiál s legközelebb Nyitrán, a tótok é- 
Szvatopluk szent városában tartja ünnepélyes 
megalakuló gyűlését. (írvendünk, hogv a kit 
eddig Schpitzernek hívtak, az most már Esz- 
terházy. Kemény és Yérbulesu. Nagy megelé 
gedésünkre szolgál itt Debreczen ösvárosában, 
hogy a német Pozsonyban magyar napilap tart­
hatja fenn magát, Sopronban magyar egyesület 
es színészét, sőt megesik egy-egj tót helység­
ben. bogi a teljesen tót ajkú nagyai*a öröm­
mel beszeli el, hogy ő már nem is társaloghat 
az unokájával, mert az már nem is beszel 
egyébként, mint csak magi árul'

Es mindenek daczára mégis csak azt 
mondjuk mi. hogy nekünk itt, Debreczenben 
énen oly mértékben magyarosodnunk keli, 
mint a nemeteknek, tótoknak es a zsidóknak:

A ki nevetségesnek találja ezt a vélemé­
nyünkét. azt először is elvezetjük vendéglő­
inkbe és ott azt fogják találni, hogy a rossz 
helyesírással fogalmazott magyar étlap 
mellett ott a német étlap, a melyet többnyire 
először nyomnak a markunkba. A legtöbn deb- 
reczeni vendéglőben rosszul beszéli nyelvün­
ket a piuczér s ennek részben oka az a ma­
gyar vendeg is, a ki úgy hívja magához a pin- 
czert. hogv .Zahlen .'■* Az aztán természetes 
dolog, hogy a .Zahieure- — „Bitte gleich a 
felelet.

közelünkben 1 De még a mi szebbnél is szebb 
nyelvünket nem csupán idegen szavakkal ve­
gyítjük s ezek használatát valami nagy vir 
tusnak tartjuk, hanem a magyar nyelvet is 
ugv beszéljük, a mint azt az ilyesmi iránt 
érzékkel nem biró zsidó-hirlapirók elrontották. 
Arról nem is beszélve, hogy a szép magvar 
divatot, a hazai terméket sőt még a régi jó 
magyaros konyhát is elhanyagoljuk, a mi pe­
dig szellemi élvezeteinket illeti, az eredeti 
magyar darabok helyett operetteket, frauczia 
házasságtörési drámákat nézünk meg a szia 
házban.

Talán az is a magvarosodás egy neme, 
ha pártoljuk irodalmunkat, adakozunk oly köz 
művelődési czélokra. minők a széji érzéket 
emelő s nagy tettekre buzdító szobrokra való 
gyűjtések p. o. a magyar államiság megalko­
tója, Szent István király szobrára adakozni 
annyit tesz. mint tüntetni a magyarság ienn- 
uraima mellett hazánkban 1 A csángók, a sze 
gény, szerencsétlen, csalódott csángók mellett 
sem tettünk semmit, pedig az ö ide telepíté­
sük nem egyéb, mint hazacsatolása azon né­
hány embernek, a kik e hon határain kívül, 
széles e világon még hozzánk tartoznak. Mig 
ott hagytuk Romániában, vágytak utánunk — 
most, hogy itt is jártak, átkozni fognak.

Imé. ezen és sok máskor bővebben elő­
adandó okoknál fogva jogosult felkiáltás még 
Debreczenben, a legmagyarabb ösvárosban i 
bog „mi is magyarosodjunk'“

nézve határoztatott, hogy ezen legelő földek 
visszavételnek.

2) Az erdóségi vágás-téreken, a legelte­
tésre nézve, 15 évi tilalmat elrendelő minisz­
teri intézmény tárgyában hozott tanácsi elő­
terjesztésre vonatkozólag határoztatott, hogy 
ezen tilalmi időszak meghosszabbítása czéljá- 
ból. a ministeriumhoz felirat intéztetik.

3. A közigazgatási bizottságból több tag 
a törvény értelmében kilépvén, ezek helyeinek 
betöltése végett határidő lett kitűzve.

4. Ezek után került tárgyalásra a köz­
gyűlés legfontosabb ügye a sértéshizlaló és 
előleg kölcsön társulatnak ama kérelme, 
hogv 20 hold föld ezen társulat czéljaira, a 
város törzs vagyonából örök tulajdonképen 
által adassék.

Miután a tagok ekkor még elegendő szám­
mal voltak jelen, megindult az eszmecsere az 
ügy mellett és ellene. Egyik felszólaló : S a- 
x o n Rezső katli. áldozár és isk. igazgató kifo­
gást tett a hely ellen, mert a kath. temető 
mellett lenne az. A vitában igen számosán 
vettek részt s leginkább közegészségügyi 
szempontból tétettek ellene kifogások. Ezen ér­
velések jobbára meg lettek czáfolva, de sajnos, 
hogy a kifejlett vita közben a bizottsági tagok 
egy része eltávozottsigya nagy fon­
tosságú ügy, most is eldöntetlen ma­
rad. — 'i ermészetes. hogy a végleges elinté­
zés czéljából egy újabb közgyűlés megtartása 
lett szükségessé, a mikor aztán teljesen el 
lesz igazítva ez ügy, mely városunk közgazda- 
sági viszonyainak emelésére van hivatva.

Uttbb beküldeni szíveskedjek. nehogy a lap hűidé- 
I seben fennakadás történjék.

Edifizetési árak úgy helyben mint vidékre " 
Egész evre 10 frt.

Feievre 5 frt.
Negyedévre 2 frt 50 kr. 

Előfizethetni helyben Kutas! Imre nyomda 
íjában. - továbbá Telegdi K Lajos és ífj. Csathv 
Karoly könyvkereskedéseikben. s vidéken, posta­
utalványnyal minden posta hivatalnál.

A , Debreczen szerkesztőseire 
és kiadó-h vatala,

Van Daimadi i.ydzőnek egv költeménye,

— Külföldi hírek, a belgrád skupstiua 
csütörtököd megnyittatott s a szokásos válasz­
tások radikálisok és haladópártiak heves küz­
delme után történtek meg. —Kínából 
i'ricou franczia meghatalmazott tegnap azt 
tá iratozta a íranczia kormánynak, hogv Khina 
elvetette a Francziaország által tett javasla 
tokát. — A p o r t a fölmondta a Hanza-váro 
soknak a kereskedelmi szerződést Most már 
minden kereskedelmi szerződés föl van m tudva. 
— Szófiából jelentik táviratilag, hogy 
Sándor bolgár fejedelem Lomon és Yercsoro 
van át Bécsbe utazott. \ alöszinüleg nem is 
tét vissza többé Szófiában és az egész ország­

iban rendkívüli izgatottság uralkodik.a melv azt tanúsítja, hogv .V essd meg!
U'*,*,!* Mlr * kiI Városi r. kTHzpéí

Huzamosan lakik közöttünk, belőlünk es áita 
lünk éldegél s nyelve, szokásai és erkölcsei 
még se lesznek magyarokká. De mi „nem vet­
jük meg- ó kernet, hanem na egy társaságban 
kiiencz magyar ember van és egy ilyen ide­
gen. a kiiencz magyar ember töri a kedvéért 
azt az isten eláidotta német nyelvet, nehogy 
eszébe jusson az iaegenuek hogy Magyaror­
szágon szükség van a magyarnyelv megtanu­
lásira '

^ annak ezégeiuk. a melvek a magyar 
felírás mellett németet és zsidót is használnak 
ez ős és legmagyarabb magyar varos kellő 
középén s megesett rajtunk az a turcsaság, 
hogy tartatott Debreczenben német isteni tisz­
teiéi is. A mi nem ie.. . baj, ha nem tuduók, 
hogy a németség ott, a hová beférkózik, elő- 

. eg\ taiiiaiatiívj. maid meg aztán mérföid- 
nyi tért foglal el. Olyan a németizálás. minta 
szerbtövis: nerczig sem szabad megtűrnünk a

Ä »DEBRECZEN« TÁRCZAJÁ.
A f ii r* j.*)

— (ryermekkori lienyomasok.
Irta Turgenjev Ivan.

Mintegy tiz éves lehettem, mikor az tör­
tént velem, amit itt elbeszélek.

Nyár volt. Atyámnál tartózkodtam. Déi- 
oroszország egyik majorságán Körülöttünk 
több verstnyi távolságra a jtuszía terült el. 
remiin fa. semmi patak az egész szomszédság­
ba.v Az egyhangú lapályt itt-ott bokrokkal fö­
dött mélyedések barázdálták be. mintha zöld 
kígyók lettek volna. E mélyedések barázdál­
ták be. mintha zóld kigvók lettek volna. E 
mélyedések talajában sekély vizerek szivárog­
tak föl. Másfelől, majdnem a lejtők tetején, 
kis forrásokat lehetett észrevenni, melyeknek 
vize oly tiszta volt, mint a könv, s melyhez 
erősen letaposott gyalogutak vezettek. A víz­
nek szélen, a nedves földben madaraknak s 
más apró állatoknak lábnyomai keresztezték 
egymást. A madaraknak is tiszta víz kell mint 
az emberexnek

Atyám szenvedélyes vadász volt. ha dol­
gai pár pereznyi pihenőt engedtek neki. s ha 
az idő sze;. volt, vette fegyverét, nyakába 
akasztotta vadásztáskáját, elöfütrventette ku­
tyáját. az öreg Kincset, s. túrj vagv fogoly va­
dászatra indult. Megvetette a nyulakat,' me- 
yek- mint gúnyosan szokta volt mondani, leg- 

tolebb kacsavadászok számára valók. Szalon­
kák mellett, melyek őszkor szoktak járni, ez 
volt az egyetlen vad, mely nálunk előfordult.

„ Hanem fúrj és fogoly bőviben vo’t. külö- 
nosen fogoly. Ha az ember a mélyedések lej-
í - - ‘ kis V&zl&t TnrrrenÍPvnplf laimtnln 1 * *

lönosen C ,f,usto eSZeveSt ker,‘ V
jelent meg Pétervirott orosz nyelvem3 T3Zlat D6m

A mai városi közgyűlés tulajdonképen a 
sertés-hizlaló ügyében hivatott össze s a kép­
viselő-testület oly csekély érdeklődést műt a 
tott azon nevezetes kérdés iránt, melytől függ. 
hogy százezrekre menő, eddig Kőbá­
nya s más felé hnzódott forgalom tartassák 
meg városunk számára, hogy. epen semmi 
eredményt sem lehet konstatálnunk. Jövőre az 
az harmadszor. — a törvény értelmében — 
bármily kevés számú tagok jelenlétében is 
elintézhető a hizlaló ügye, s ekkor részünkről 
a jelenlevő tagok névsorát közölni fogjuk. Va­
lóban szomorú jele az időknek, ezen a köz- 
iránt tanúsított teljes közönvösség

Gr. Degen féld József főispán a 
gyűlést megnyitván, miután a bizottsági tagok 
még nem voltak jelen teljes számmal, a tárgy­
sorozatban első helyre tett ügy későbbre ha- 
iasztatván, olvastatott a tanács' előterjesztése 
Az Apafa erdő mellett levő legelő földnek a 
bérlétből való visszavétele tárgyában, melyre

Előfizetési felhívás

„DEBRECZEN“
czimü,

I hetenkiüt ötször megjeienó, politikai, társa­
dalmi s közgazdászat! lapra.

^ A rohamosan torlódó események, a politika 
mindmegannyi nevezetes fordulói nélkülözhet- 
lenné tették a hírlapokat. Lapunk, az immár 
AT . esztendős (nagykor az oly ifjú hazai sajtó 
életében!) ..Debreczen" mint eddig, úgy ezentúl 
is biztos és hii vezérfona at ki' án nyújtani olva- 
só közönségének. Az meggyőződésünk, hogy a most 
felmerült válságoknak, közéletünk minden baja 
nah. egyedüli es gyökeres orvosszere Magyaror- 
szag különállásának es teljes függetlensegenek 
megvaiositasa.

Lem csupán teljesen független s az iaazság 
hirdetésétől vissza nem riadó, radikális irányú 
politikai, társadalmi közlönyt és helyi ellen­
őrt fogunk t-.hát nyújtani; hanem egyszersmind 
válogatott családi olvasmányt, élénken, változa­
tosán összeállított hírlapot is, melyben a család 
minden tagja feltalálhatja az Ízléséhez mért köz­
leményt.

A szín idény beálltával meg­
kezdjük színi szemléinket is és ezekben legkivált
a tiszta magyar nemzet-eleti es történeti irány
érvényrejutása mellett kardoskodunk. A parla­
menti ülésszak megnyíltával rendes távirati ro­
vatról s bejoiyásos helyről eredő parlamenti le­
velek sorozatáról gondoskodtunk. Azon leendőnk, 
hogy lapunk az oly előkelő helyet elfoglalt I)eb- 
reczen városához méltó, valódi irodalmi szinvo- 
italon (illő közlöny tagyßii.

Ajánljuk Lapunkat az előfizető közönséanek 
eddig is tapasztalt pártfogásába !

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. 
közönséget, nogy az előfizetési pénzeket az októ­
ber—deczemueri évnegyedre. — hozzánk minél

Helyi hírek
* A mi Petőfi szobrunk. Említettük volt 

a mukkor, hogy a Petőfi szobor nagy gipsz 
mintájának fölállítása most folyik a kollégium 
főlépcső csarnokában. Azonban szegény j e- 
fink még most is keservesen elmondhatja. Deb" 
reczenről halála után 34 évvel, hogy „H e -
Debreczen ha rád emlékezem’.“
Mert a szobor felállításánál valóban botrányos 
könnyelműséggel járnak el s az eljárás már 
másodszor ismétlődött. Tegnap a talapzathoz 
való drága márvány lap súlya alatt szakadt le 
a kötél, s mind maga a iap, mind pedig a 
szintén márványból levő lépcsőfokok közül 
négy letemes sérüléseket szenvedett a zuha­
nás közben s mint halljuk egyik munkás is 
súlyosan megsebesült. Ma jiedig újabb szeren­
csétlenség történt s még szerencse ebben hogy 
a becses szobor alsó része, melyet fölemelni 
akartak, epen maradt. Ugyanis midőn már a 
szobor darab 2—3 deczimeter magasságban 
fügölt, a kötél, melynek ereje pedig — mint 
mondják — a „Bika“ szálloda épkésénél 
ugyan kivolt próbálva, középén ketté szakadt 
s a szobor csekély magasságból bár. lezuhant, 
és a gipsz talapzat jelentékeny mértékben 
megcsorbult. Azt hisszük, hogy ilyen ajándék 
több figyelmet és gondot érdemelne, a mint 
azt főtanodánk s városunk müérzékétől föl is 
mérnök tételezni.

Hajdumegye őszi közgyűlése iránt ál 
talános az érdeklődés. A fontos tárgyak miatt 
remélhető, hogy a hétfőn kezdődő gyűlésén a 
bizottsági tagok, tömegesen fognak megjelenni.

Híre járt, hogy gr. Zichy Géza, egv ér­
tekezletet akarna tartani, több a választásra 
vonatkozó ügyben, de fellettünk szólítva annak 
kijelentésére, hogy ebben semmi igaz nincs. A 
b.-böszörményiek talán fognak egv ily érte­
kezletet megtartani.

A járvány, mely némelyeknek túlzása 
miatt nagyobb mérvűnek jeieztetett mint volt, 
a mint értesültünk szűnő félben van már 
is, s a szüléknek egy általában nincs okok a 
járvány miatt aggódni, de az elóvigvázat azért 
nem fog ártani.

* Mihály napjának alkalmából ma a hely­
beli ref. tanítók testületileg tisztelegtek K.
1 ó t h Mihály ref. lelkész urnái. Vig Mihály 
estéjét töltöttek pártunk kiváló tagja, B e k e 
Mihály árvaszéki elnök urnái, a népnevelés­
ügy lelkes barátjánál is, az ö nagyszámú tisz­
telői s barátai. A megtiszteltek a iegmagva- 
rosabb vendégszeretettel fogadták vendégeiket 
kik őszinte érzelmeik tolmácsolása után. az 
ünnepeiteket éltetve távoztak.

* Tiszti vizsga. Önkénteseink a Nagy­
váradon megtartott tiszti vizsgán igen jelesé:, 
viselték magokat. Úgy hallottuk, hogy talán 
egynek kivételével, mindnek sikerült jó ered­

től! követte, minden pillanatban talált fogoly­
nyomokat. Az öreg Kincs azonnal állásba vág 
ta magát, f arka rezegett, bőre homlokán ösz- 
szeráuezosodott, s atyám könnyeden eihalvá- 
nyodott, mialatt ujjával gyöngén megfogta ‘ 
fegyver ravaszát.

j Nagy örömömre gyakran elvitt magával 
-Nadrágomat Legyűrtem csizmámba, tábori üve­
gemet nyakamba akasztottam, s azt kénzeitem 
magamról, hogy igazi vadász vagyok. Az izzadt­
ság csak úgy patakzott homlokomról, csizmám 
eie szaladt vízzel, de nem ereztem fáradtsá­

got. s nem távoztam atvám oldala mellől Ha 
egv loves eldördült s egy vad összeró 'vott
ammvirt W*““ oromomDe!: s felkiáltottam,’
S vln-al ^V0it/m; A meSsebe-ült mada,’ 
szárnyaival majd a földön, majd a kutva szá­
jában csapkodott, vére ömlött, én meg el vol­
tam ragadtatva, s a szánalom legkisebb érze­
tét sem ereziem.

Mit nem adtam volna érte. ba ezen fül­
le m" ezei‘ íoglyokat magam lőhettem volna 
elemen? ?h?e“ vol,ia meg .' De atyám ki

ha tr/P Le-"UI‘X ?SilK akkor kapok fegyvert 
üa tizenkét éves leszek, s akkor is csak na’
csirtákra lesz szabad lőnöm. E fajta madár
derül? vő??? V,dékü,lkön- SzeP napokon ha 
leebé , ÍL tuczatMval lehetett a tiszta 
magasain r' gll‘ , mindig magasabbra ésmagasabbra szállták, s csicsergésök ugv hane-

’ ?luf távollevő csengetyünek utóhangja.
tekintettem löl rájok. mint jövendő 

, ail-Naimra, s botommal utánox czéloztam,
, üa tegyver lett volna. Semmi sem köny- 

ijebb. mint akkor találni őket mikor öt-hat 
laonyira a föld felett lebegnek, mielőtt vala­
mely közeli bózótban elrejtőznének.

Néha-néha túzokokat lehetet látni a tá­
voli tarlókon és réteken. „Ah! sóhajték ma­
gamban ha ilyen nagy madarat megölhetnék, 
szívesen meghalnék !“

Mutattam őket atyámnak : de ő rendszerint 
azt felelte, hogy a túzok okos állat, nem engedi

magát megközeiitni. Egyszer mégis megkisér- 
lette, hogy egy magánosán levő tuzokat meg­
közelít, mert gyanította, hogy meg van sebe- 
sitve. s azért maradt vissza csapatától. Meg­
parancsolta Kincsnek, hogv maradjon hátra 
nekem pedig, hogy ne menjek oldala mellett.’ 
Azután megtöltötte puskáját öz-seréttel. Kincs 
leié fordult s halkan monuá neki: Vissza 
vissza 1“ Erre lehajolt, s lehetőleg csendesen’ 
lapozott a túzok fele. nem egyenes utón ha 
nem rezsutt irányban. Kincs mellettünk ma­
radt, ue rendkívül különös állást foglalt, úgy 
lutott. rnintna görbe hátgerincze lett voLa, 
behúzta tarkát, s fogait szájszeleibe temette. 
Oldavoitam izgatottságomban, mászva követtem 
atyamat s a kutyát. A túzok mintegy 300 lé- 
jiesuyire engedett közeledni : azután kiterjesz­
tett szárnyakkal elkezdett szaladni, s eltűnt a 
távolban. Atyám lőtt, s utána bámult. Kincs 
előre ugrott, s utána bámult. £u magam is, 
— utána bámultam 1 Nem várhatott meg egy 
pillanatig V Akkor bizonyára nem hibáztuk 
volna el.

Egy másik élményt! Atyámmal vadászni 
mentünk, Szent Peter ünnepe volt A foglyok 
ekkor még kicsinyek. Atyám nem akarta őket 
lőni, s azért egy fiatal tölgyesbe ment, egy 
rozsföid széiere. hol mindig lehetett füijeket 
találni. E tájék tele volt virágokkal, s ha uö 
véremmel néha kimentünk ide, nyalábszámra 
szedtük. De ha atvámmal mentem, nem szaki
f°tta“ S * *fL V,rá6°ít Sem" E Okozás nem 
látszott előttem méltónak egy vadászhoz

A kutya egyszerre fölriadt. Majdnem a 
kutya orra előtt emelkedett fel egv fari s tn 
va repült De igen különös módon repült ide- 
oda ingadozott majd ismét lecsapódott a ’föld­
re, mintha szárnya, lettek volna megsértve 
Kincs egy hatalmas ugrással mellett termeu.' 

Atyám nem lőhetett fxu i._
54LU“‘lja' ,Ll“a ’*■« m=g’ee,gLa 
rast tesz, a tarjet eilogta s a„amhgz vitte.

Atyám elvette az állatot, s tenyerére tette, 
gyomrával fölfelé.

— Mi baja van a fürjnek ? kérdeztem, 
odarohanva atyámhoz. Meg van sebesitva -

— Nem, váiaszolá atyám, fészkének, ki­
csinyeivel együtt, itt kell lenni valahol, ege- 
közel s azért" tette magát sebesültnek, hogy 
a kutya azon várakozásban, nogy könnyebben 
megfoghassa . . .

— S miért tette azt?
Hogy a kutyát kicsin veitől eksalja. 

A kutya hátamögött azután tovább repült vol­
na. Hanem elszámitotta magát; nagyon is jól 
látszotta szerepét, s a kutya elcsípte.

— Tehát nincs megsebesitva ? kérdezem.
— Nincs . . . azaz hogv Kincs hatalma­

sat harapott rajta.
Közelebb megyek, hogv a fürjet jól meg- 

néznessem- Mozdulatlanul íeküdt atvám keze 
iecsüggesztette fejét. Fekete szemecskéje ol­
dalvást nézett ream, s ekkor hirtelen mék 
szánalom fogott el. Mikor a szegénv állatka 
rám uezett, úgy tetszett nekem, mintha ezt 
gondolta volna: „Miért kell meghalnom ? Mi­
ért t Nem kötelességemet teljesitettem-e? Meg 
akartam menteni kicsinyeimet, el akartam 
csalni a kutyát s ez volt romlásom! Szeren­
csétlen teremtmény én I Ez nem igazságos 
nem, ez nem igazságos.“

(Vége köv.)

„Debreczen örszelleme.“
Az előadandó dramatizált prologot ( Deb­

reczen őrszellemei“; tudvalevőleg dr V á- 
r a d y Antal jelesköltönk irta a debreczei.i 
színház ez idényi megnyitásához. Szerepeinek 
benne: Buda vezér, Debreczen városa. 
"Wg!zIat/’ N a g y Lajos király, 
p ti'!?■8 Alrály! Rokonai V. Mihály, 
liehrop J’ Eossut^- A függöny felgördültekor 
Debreczen város géniusza, mellén a város czi-

ménynyel let 
Alajos nr fia 
az osztrák-m, 
jáuak fia is.

* Honvi 
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* Bev 
gyalog ezrei 
kozz ül. csak 
vonulni, a k 
tak. A több
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megyei allai 
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netetien voil 
— igaz
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mával, áldoz,
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s nelvere páj 
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ii e d e k Sí 
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a 46 ik zász 
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ueu nem vol 
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ti - >z- ■•‘xkedj-k. nehogy n lap küldé- 
• 'us történjék.
-/ / ( «-/y helyben mint vidékre ■ 
Egész evre 10 frt.

Felevre 5 frt.
|jqyedevre 2 frt 50 kr.
. " n'"" Kutasi Imre nyomdá-
I í Telegdi K Lajos és ifj. Csáthy 
Ikereskedéseikben, s vidéken, posta- 

■miden posta hivatalnál.
A . Deluvcze«“ szerkesztősége 

és kiadó-lv vatala.
Helyi hírek.

|Petöfi szobrunk. Említettük volt
a Petőfi szobor nagy gjpsz 

|ibtása most folyik a kollégium 
■),cában. Azonban szegény Pető- 
J is keservesen elmondhatja, Deb- 
|a után :U évvel, hogy „H ej 
!" ha rád emlékezem!“
!; felállításánál valóban botrányos 
lel járnak el s az eljárás már 
íétlödött. legnap a talapzathoz 
rvány lap súlya alatt szakadt le 
Jd maga a lap, mind pedig a 
Inyból levő lépcsőfokok közül 
lsérüléseket szenvedett a zuha- 

raint halljuk egyik munkás is 
ebesült. Ma pedig újabb szeren- 
|é: t s niég szerencse ebben hogy 
|r alsó ré<ze, melyet fölemelni 
Imaradt. Ugyanis midőn már a 
Íj deczimeter magasságban
|, melynek ereje pedig — mint 

- i; ka" szálloda építésénél 
Iróbálva, középen ketté szakadt 
pe'} magasságból bár, lezuhant, 
kiapzat jelentékeny mértékben 
I/' -szűk. hogy ilyen ajándék 
1 gondot érdemelne, a mint 
I városunk müérzékétől föl is

fgye ö zi közgyűlése iránt ál 
r 1 >és. A fontos tárgyak miatt 
I 1 héttőn kezdődő gyűlésen a 
I tömegesen fognak megjelenni. 
Pgy gr. Zichy Géza, egy ér- 
la tartani, több a választásra 
r11- de tellettünk szólítva annak 
Ig.v ebben semmi igaz nincs. A 
r talán fognak egy ily érte- 
Itani.
íny. mely némelyeknek túlzása 
liervünek jeleztetett mint volt, 
lünk szűnő félben van már 

egy általában nincs okok a 
Igódni, de az elővigyázat azért

bpjának alkalmából ma a hely- 
I testületileg tisztelegtek K.
|ei. lelkész urnái. Yig Mihály 

■ártunk kiváló tagja, B e k e 
elnök urnái, a népnevelés- 

lánál is, az ő nagyszámú tisz- 
|A megtiszteltek a legmagya- 
|retettel fogadták vendégeiket, 

imeik tolmácsolása után, az 
bt e távoztak.
|sga 1 lukénteseink a Nagy- 
lőtt tiszti vizsgán igen jelesen 
f- Úgy hallottuk, hogy talán 
d, mindnek sikerült jó ered-

DEBRECZEN.

íz. állatot, s tenyerére tette,

van a fürjnek .- kérdeztem, 
ihoz. Meg van sebesitva? 
laszolá atyám, fészkének, ki- 

itt kell lenni valahol, egé- 
Jftte magát sebesültnek, hogy 
pakozásban, hogy könnyebben

"tte azt>
11 "> it" kicsinyeitől elcsalja, 

tz jtán tovább repült vol- 
o'ta magát: nagyon is jól 

- a kutya elcsípte.
' megsebesitva V kérdezőm, 
azaz hogy Kim s hatalma-

-■ek. hogy a fürjet jól meg- 
lt,a ju‘ tekúdt atyám kézé i,

- ekete szemecskéje ol- 
‘'i:l j ekkor hirtelen mély 

Mikor a szegény állatka 
I ?*'zett nekem, mintha ezt 
P. ért keli meghalnom ? Mi- 
j' -emet teljesitettem-e ? Meg 

csinveimet, el akartam 
j ez vdt romlásom 1 Szeren- 
■v én! Ez nem igazságos,

égé köv.)

fen crszelleme.“
I dramatizált prologot (.Deb­
il tudvalevőleg dr. V á- 
6 ónk irta a debreczeni 

j megnyitásához. Szerepelnek 
rr; kebreczen városa, 
[ ’■ x ag)' Lajos király, 
j o k o n a i V. Mihály,
I ^ függöny felgördültekor 
F'iusza. mellén a város czi-

ménynyel letenni. Ezek közt vannak: László 
Alajos nr fia Imre és Fischer N. az 
az osztrák-magyar bank-fiók helybeli igazgató 
jának fia is. — Örvendünk rajta.

* Honvédek ellenőrzése. A honvédségi 
ellenőrzési szemlék október hó 28. és 29- 
dik napjain tartatnak meg; október hó 28-án 
szemlére jönnek az 1872., 1873., 1874., 1875., 
1877 és 1879. években besorozott gyalogos 
honvédek és az 1872-ik évi tartalékosok - 
Október hó 29-ikén az 1872., 18(4., 18io 
1879. években besorozott lovashonvédek s a vá­
rosunkban tartózkodó nem helybeli illetőségű 
honvédek és a netalán az örökös tartományok­
ból városunkban időző „laudwehr“-ek részére. 
A pótszemle november hó 20 án lesz.

* A harangozások idejénél a mai nappal 
változás állott be. a ref. egyházaknál reggel 
8 órakor, délután pedig 2 órakor harangoz­
nak. Ugyan ekkor vannak az isteni tiszteletek 
is. a r. kát. egyháznál pedig reggel C órakor, 
este pedig 7 órakor harangoznak.

* Házasságok. A ref. egyház szertartási 
szerint e héten össze lettek esketve : V a s s 
Mihály Énekes Rózával; Alföldi 
József Nagy Zsuzsáunával. — A héten több 
rigy nem lett kötve.

* Bevonulás, a helyben állomásozó 39-ik 
gyalog ezredhez az idén besorozott ujonezok 
közzül, csak azoknak kell október hó 1-én be­
vonulni, a kik erre nézve behívó levelet kap­
tak. A többiek majd később lesznek behiva.

* Borsókás hús. A rendőrség a sertés 
vágó társulat helyiségében D a n k ó István 
megyei állami állatorvos vizsgálata után, na­
gyobb mennyiségű borsókás húst foglalt le. Hi­
hetetlen volna ez a szép elővigyázat, de ezúttal 
— igaz.

* Szegényeknek. Csütörtökön délután 121 
forint 6 kr lett kiosztva a szegények számára, 
az utóbb tett kegyes adományokból. Összesen 
25G szegény részesült különböző mennyiségű 
segélyezésben; még pedig egy kapott 5 frtot, 
egy 4 frtot, a többiek pedig 1 frt 50 krt, 1 
forintot. A legkisebb segély 10 kr volt, a mit 
gyermekek kaptuk.

* Adomány, a „Tisza“ biztositó inté­
zet a helybeli önkéntes tüzoltó-egyesület ré­
szére tizenöt o é. forintot küldött, tekin­
tettel azon kiválóan jeles működésre, melyet 
a derék tűzoltók, a legutóbbi tüzesetek alkal 
mával, áldozatkész huzgósággal kifejtettek.

* Adóhivatalunknál miut említettük vál 
tozás állt be. Az adótárnok nyugalomba lépett 
s helyére pályázat lett hirdetve. Úgy halljuk, 
hogy a pályázók közzül a közbizalom id. B e- 
11 e d e k Sándort, a jelenlegi pénztári ellen­
őrt óhaj aná előléptetve látni.

* Bucsu-estely. A honvéd zászlóaljakhoz 
bevonulva volt tartalékosok, tegnap este tar­
tották bucsuestélyöket a „Biká“-ban. Egy rész 
a 46 ik zászlóaljból, a tisztiétkező helyiségbe 
vonult s ott mulatott Oláh Józsi zenekarának 
működése mellett. Hogy jóizü felköszönlések- 
ben nem volt hiány, azt felesleges mondani is

* Doctor honoris causa A mit lapunk 
legközelebbi számában, helybeli collégiumunk 
egy tanárára vonatkozólag közöltünk, arra 
nézve ki kell jelentenünk, hogy téves értesü­
lésen alapult.

* Szabadságolás. A helybeli honvéd zász­
lóaljhoz 35 napi gyakorlatra bevonult tartalé­
kosok, ma szabadságolva lettek.

* Failletmény. Az 1882/3 évre járuló pol­
gári failletményuek osztása az illetékesek ál­
tali mi előbb váltása közgyülésileg elhatároz­
tatván : értesittetik a lakosság, hogy polgári 
fa illetményét méter ölenként 9 írtban meg­
állapított váltási dij mellett a folyó 1883 év 
október hó 1-sö napjától, ugyan ezen év de-

or szellemem1

czember hó 31-ik napjáig, az alapítványi pénz­
tári hivatalnál válthatja, s az elszállíttatást 
ugyan ezen kitűzött határnapig nem csak esz­
közölheti, hanem a kiváltott mennyiséget a 
guti belső, raktárból elszállítani köteleztetik.

* Színházi műsor. Holnap vasárnap ada 
tik „Sárga csikó“ népszínmű. Hétfőn Kornélia 
dráma Toldytól. Kedden : „Nap és hold“. Szer­
dán : „Váljunk el" vigj. Csütörtökön: „Kanária 
herczegnő“: Pénteken: ugyanaz: Szomba­
ton : „Fedora“ dráma. (A ezimszerepben Kisné) 
Vasárnap: „Jeles kompánia“ népszínmű.

* Az uj bort illetőleg a bortmérö tár 
sulat igazgatója törvényellenes rendeletet bo­
csátott ki, melynek intézkedései ellenében a 
hatóság lépéseket telt, a mennyiben a rende­
leteket hallomás szerint hatályon kívül 
helyezte.

* Az első szinlap. Sziuidényünk ma ve­
szi tényleg kezdetét s a mai színi estéről szét 
van hordva a szinlap. Ebből olvassuk, hogy 
óhajtásunknak, — mely egy a közönségéjével 
elég lett téve, mert eredeti magyar szinmü 
kerül előadásra. „Debreczen őr szel­
leme“ czim alatt Dr. Váraditól prolog lesz 
s ebben szerepel. Nagy Lajos (Pálfi) Mátyás 
király (Rónaszéki) Csokonai, Petőfi, (Halmai) 
Kossuth (Ditróy), — sőt előjön Hentzi, (Fé­
nyén) és Görgei (Szentes.) a „Falusi a k“- 
ban két írj tagot fogunk látni, D i t r ó i n é t 
meg B á n h i d y Emíliát. Az igazgató Ígéri 
az első szinlapou, hogy buzgó lesz. Ha ide 
nem irta volna is tudjuk, hogy Krecsányi 
ambicziózus színigazgató és főtörekvése önma­
gának és a közönségnek eleget tenni. Úgy 
hisszük, hogy az első szinlap tudósítása nagy 
közönséget fog vonzani a színházba s vajha 
minden este igy lenne.

* Uj üzlet. A főpiacz és hatvan-uteza 
szögletén épült díszes emeletes ház földszint' 
bolthelyiségeit André és Szabó fiatal 
kereskedők bérelték ki, s ott nagyszerűen fel­
szerelt diszfüszer üzletet nyitnak. Az előnyö­
sen ismert ezéget melegen ajánljuk a közönség 
figyelmébe.

* Az ezüst koszorú csakugyan elkészült 
Krecsányi számára. Igen szép mü, mely ké­
szítőjét Győry János aranyművest nagyon di­
cséri. A koszorú 37 ezüst levélből és több 
aranyos bimbóból áll. A díszes csokron van 
vésve: „Krecsányi Ignácznak a 
debreczeni színtársulat érde­
mes igazgatójának, Buda meg­
hódításáért, a debreczeni mü- 
pártoló közönség“ Az átadás ma este 
lesz.

* Elvert finánezok. A mai zsibvásáron 
gyanú volt egy szegény asszonyra, hogy finán- 
czolatlan dohányt árult, de a motozás alkal­
mával nem találtak nála semmit. Az ingerült 
finánezok bántalmazni kezdték a szegény asz- 
szonyt, mi annyira visszatetszést szült a jelen­
levők közt, hogy a finánezokat elverték. Aztán 
valósult azaz örökigazság, hogy : szégyen 
a futás, de . . . .

* „Zikczene, zakezene.“ Nagyon ritkán 
részesülnetünk azon szerencsében, hogy zsidó 
polgártársaink magaviseletét eszélyesnek ne­
vezzük az itt ott előforduló antiszemita nyi­
latkozatokkal szemben, de tegnap este csak- 
u yan tapasztaltunk ily csodadolgot is. Egy 
látogatott helybe*! sörházba, épen zene alatt, 
pájeszes, kaftános és óriási kalapos zsidócska 
érkezett, s több társával együtt fogyasztgatta 
a frissen csapolt árpalevet. A jövevénynek 
Krakkóra valló külseje — természetesen — 
feltűnést okozott s a szomszéd asztaloknál nem 
ugyan sértő, azonban jókedvű megjegyzéseket 
tettek reá, a mit emberünk mosolyogva hall­
gatott. Egyszer csak feláll s e szavakkal lép

merével lép elő s tűnődik azon hogy az o 1- 
t á r üresen áll; kérdi, „fog e vidulni Tháliá- 
nak képe“ ? Ekkor Buda vezér leszáll a fel­
hőkből, mindenfelől nép siet elő s üdvözli Bu­
dát. Debreczen városát nemtője kérdi Buda 
vezértől, hogy hova lett Tháliának népe > Buda 
vezér feleli, hogy a dicső Budán t á m asz- 
tották fel a magyar színésze­
te t. A városhoz:

v ■ • ■ Sz neszeid dicső nevednek,
Budán uj fényt s babérokat szereztek.
S nevedtől és híredtől városom 
Visszhangzik — a őket élteti a hon“.

Ezután képletek következnek: Nagy 
Lajos Király hadával Olaszországba indul, 
hogy Endre halálát megbosszulja; Mátyás 
király Bécs ostrománál, a németek hódolatát 
fogadja; Budavár bevétele a honvédek által a 
Rákóczy-iuduló zenéje mellett. Buda vezér ál­
dást kíván nevökre s kéri a várost, mutasson 
neki ily csodát.

„U a n három 
felel a város:

„Kiknek emléke, mig fönnáll nevem. 
Dicsőség rám és városomra még 
Mert falait e dicsők megszentelék!
Itt harczolának, ámde nem fegyverrel,
Vagy véröldöklő szörnyű htrezi szerrel 
Hanem a s z e 11 e m fényes fegyverével,
Mely még az ég ellen is büszkén lép fel 
S legyőzi nemcsak népek ezreit 
De a futó időn is győzedelmeskedik? 
lm lássad a megtestesült csodát.
Lásd szellemharczosim dicső sorát!

Képletek: Csokonai V. Mihály, P e- 
t ő f i Sándor, mialatt a kar a „Tihanyuak 
riadó leánya, és a „Talpra magyar dalokat 
énekli.j A függöny legördül. A város folytatja;

„És most a harmadik, a legnagyobb 
Kinek emléke mindenütt ragyog,

Hol magya r él, nevét nem nevezem,
Hisz tudja, érti minden, ha kezem 
A múltnak fátylát kissé félrevonja ; 
Megismeri őt mindenkor drága honja.
S megáldja annak minden gyermeke,
Mert most is mindeneknél szent neve,
Mert ki honáért annyit áldoza,
Azt nem feledheti a hon soha 1“

A háttérben feltűnik Kossuth La- 
j o s arezképe, a Hymnusz hangjai mellett. 
Buda vezér lelkesülten felkiált:

„Város, melynek szivében ennyi fény 
És ennyi fény gyuladt ki, nyújtsd felém 
Fejdelmi jobbod! így s most átadom,
A szentelt, drága honi hantokon 
A szellemharczosok ifjú hadát,
Mely szellemmel foglalta el Budát.

Én újra hosszan álm dui fogok,
De álmom szent, álmom nyugodt leszen, 
Hisz uj hazátok ime Debreczen.

E szavakra az igazgató s a társulat elő­
lép ; a város üdvözli őket; az igazgató mondja :

„Mivel bírok, a mit erőnk elér,
Mind feláldozzuk pártfogásodért.

Itt szerzém én ama fegyvereket,
Melyekkel Budán győznöm lehetett.
Te adtad azt a drága szent tüzet,
A melylyel felgyujtám a sziveket,
S melyet idő soha el nem mosa,
Te honom legmagyarabb városa!
Mert benned annyi a hazafi lány,
Hogy hévvel áradt áldása reánk,
S tüzével, melyet innen vittem el,
Felgyújtva ős Budán minden kebel!

Buda vezér megáldja a társulatot, mire 
ez a szózatot elénekli, s a szép előjáték — 
illő görögtüz kísérettel — véget ér.

oda az egyik tréfálkozóhoz: „Herr Ko­
miker! machen sie mir etwas 
vor! Ich gebe Ihnen auch etwas 
zumBesten!“ Ezzel magához inti a ezi- 
gányt, elővesz nehány bankót és az egész je 
lenlevó közönség tapsai között huzatja s éne­
kelteti el a „H e p-h e p“ nótát, később pedig 
a hires „Zikcze n e-Z a k c z e n é t“, mire 
aztán nagy diadalmasan el is vonult.

* Nyugdíjazás Pénzügyi igazgatóságunk 
két jeles hivatalnoka kéri nyugdíjazását. Stein- 
mus Ferencz adófelügyelő, ki 40 éves hivatal 
noki jubileumát már megülte és Kraczeg pénz­
ügyi tanácsos Remélhető, hogy a jól megér­
demelt nyugdijat közelebb már megnyerendik.

* A főiskolában ma volt a Fiók Ká­
roly szénior beiktatása, az igazgatók több ta­
nár és a tanuló ifjúság jelenlétében. Fiók 
Károly, kiváló tehetségű növendéke főiskolánk­
nak s ezúttal tartott értekezletének czime: „A 
suffizmus, — a Mohamedán val­
lás egy szektája Persiáb an“.Ez 
Európában ismeretlen feleke­
zet, vallási és főleg erkölcsi ta­
il át, persa k öltői müvekből is­
mertette a derék ifjú, melylyel ál­
talános elismerést vívott ki.

* A honvéd zászlóaljak szerdán delben 
kezdett nagy gyakorlata, csak csütörtökön este 
G órakor ért véget. Ekkor jöttek haza a de­
rék csapatok s daczára hogy több ment 24 
óráig voltak szolgálatban, a fáradtságnak sem­
mi nyoma nem látszott rajtok.

* Bő termés. A gyümölcs-fák ez évben 
rendkívül bő termést hoztak. Különösen alma 
termett nagy mennyiségben. Tudunk esetet, 
hogy egy aránylag kis alma fa két nagy ta- 
lyiga gyümölcsöt hozott !

* Megfejtés. Lapunk múlt vasárnapi szám- 
rejtvényének megfejtették: G. Ilona, N. N. — 
A helyes megfejtés („D e b r e c z e u“) bekül­
dői közül, nyeremény U r i Juliska és Zsu­
zsika k. a.-nak jutott sors utján.

* A tűzijáték a szüret közeledtével most 
egyike a legkeresettebb czikkeknek, azért fi­
gyelmeztetjük, hogy ilyeneket Meudelovics La 
jós m. k. lőporárudájában (főpiacz városházá­
val szemben) szerezzen be, hol mindenféle sa^ 
Ion és kerti tűzijáték (csillagrózsák, szökőku­
tak, páva farkok, chinai napok, japán! forgók, 
taplóval ellátott békák, római gyertyák sat.) 
kapható. Megemlítésre méltó, hogy a Mende- 
lovics-féle tűzijátékok a helybeli nőegylet „Má­
jus“ ünnepélyén, valamint a grf Széchényi Pál 
kereskedelmi és iparügyi miniszter ur ö nagy- 
meltósága tiszteletére a helybeli „István“ 
gőzmalom kertjében rendezett bankett alkal 
mával kiváló jóságukért és szépségűkért di 
cséretet arattak.

Hazánk s a külföld
— „A kik sorsunkban vesznek össze“,

vagy is a kedves honatyák, máris beszéltet­
nek magukról. Verhovay Gyuláról irjaa „Függ.“ 
hogy legutóbbi párbajában kapott karsebéből 
annyira kiépült, hogy lapja vezetését már át 
vette. Midőn a budapesti főrabbi megtudta, 
hogy Verhovay Gyula egy vágás után mene­
kült párbajából, komolyan mondá: „Nem 
ölheti meg V erhovayt m á r a Je­
hova s e in, mert ez az ember ma­
ga a tagadás szelleme!“ Tisza Kál­
mán pedig a parlament első ülése alatt egy 
pehelyt pillantott meg a Wahrmann Mór ka­
bátján s ez roppant izgalomba látszott öt hozni. 
Elvégre is Üuody Géza lép oda Wahrmannhoz 
s a tollúra mutatva, igy szólítja meg : „Tisz­
telt képviselőtárs, mért hord­
ja azapjaüzletéta gallérén?“
— A „Nemzeti Ujs.“ pedig — bár a neveket 
nem nevezi meg — látszólag Ónodynak adja 
szájába ezen Eötvösnek tett megjegyzést: „Nj 
hogy megnőtt a pájesze!“ Eötvös 
erre gorombán telelvén, említett lap szerint 
csak is a körülállók gátoltak meg oly jelene­
tet, minő Wahrmann és Istóczy között folyt 
le annak idejében.

— Öngyilkosság. Ma délután a főváros 
egyik terézvárosi fogadójában egy fiatal em­
ber agyonlőtte magát. Néhány értéktárgyon 
kívül a következő levelet találták nála, mely­
ből egyúttal kiléte is constatálható volt. 
Deutsch Bernát gazdatiszt uruak. Becsületem 
mocsoktalan, de meg kell halnom; ne kutas­
sátok mért. A viszonyok változhatatlanok. Bo­
csássatok meg szerencsétlen fiatoknak. Deutsch 
Elemér joghallgató Puszta Póról.“

— Chambord grófnő, mint Forohsdorfból 
jelentik, veszélyesen megbetegedett. Az orvos 
szerint az állapotot a grófnőnek lelki izgatott­
sága idézte elő, melyet a férjének halála 
eléggé megmagyaráz. Bárdi gróf ennek folytán 
Velenczébe tervezett úját ismét elhalasztotta.

— Az „amerikai“ párbaj ellen, mely 
hibásan viseli ezt a nevet, Amerikában élesen 
kikelnek. Az úgynevezett „amerikai“ párbaj
— mondja egy new yorki lap — Európában 
annyira divatba kezd jönni, hogy félő, misze­
rint Amerikába is behozhatják 1

— A Szt. László Társulat csütörtökön 
délelőtt tartotta a központi papnöveldében 
XYIII-ik rendes közgyűlését, melynek főérde­
két az képezte, hogy az elnöklő Schlauch 
Lörincz szathmári püspök elfoglalván az elnöki 
széket, nagyobb beszédben foglalkozott a 
csángókérdéssel. Valami alapítvány 
félével ugyan nem állott elő, hanem a jelen­
ben felmerült viszonyok közt a csángó 
egyesület hatásos föllépésének szükségét 
hangsúlyozta. Végül Balogh Sándor alelnök

terjeszett elő két indítványt, melynek egyike 
a társulat által nevelt csángó fiuk helyé­
nek s nevelési rendszerének felügyeletére vo 
natkozott.

Múzsák.
— Az „Olvasókör“ most folyó regényé­

nek czime „A rejtett milliók“ Montépin Xaver 
szenzacziós történeti regénye; a vállalat elő­
fizetési ára egy évre vagyis 24 (5 ives) fü­
zetre 6 frt; 12 füzetre 3 frt; 6 füzetre 1 frt 
50 kr. — Előfizethetni legczélszerübben pos­
tautalvány által az „Olvasókör“ kiadó- 
hivatalához Budapest, Stáció-utcza 31. szám. 
Mutatványszámok ingyen küldetnek mindazok­
nak, kik a kiadóhivatalhoz ezekért egy levele­
zőlappal fordulnak.

— A Kisfaludy társaság szerdán d. u 5 
órakor tartotta szünet utáni első felolvasó 
ülését. A felolvasások sorát Mikszáth 
Kálmánnak „a száldobosi pap família“ czimü 
elbeszélésével Beöthy Zsolt nyitotta meg. Az 
elbeszélés száldobosi Papp József titokzatos 
életét s még titokzatosabb eltűnését Írja le 
Ezután D a 1 m a d y Győző olvasott fel négy 
lyrai költeményt, a harmadik felolvasó pedig 
Balázs Sándor volt, ki „Mari kisasszony“ 
czim alatt egy hosszú elbeszélést olvasott fel.

Közgazdaság.
— Sertésvásár. Kőbánya, szept. 27. 

Az üzlet csöndes. — Magyar, uraság, öreg,
nehéz 49.----- 50—, fiatal nehéz 50,------51,
közép 51-------- , könnyű 53---- .—. Eredeti
nehéz 49.—50. —, közép 50-----Öl.—, köny-
nyü 51 52.—. — Romániai bakonyi, ne­
héz 52. .— átmeneti, közép 52—53,—
átmeneti, könnyű 52. 53.— átmeneti, ere­
deti nehéz 52----- .— átmeneti közép 51.—52.
átmeneti szerbiai nehéz 52.—53,— átmeneti,
közép 52.----- 53.— átmeneti könnyű 55.----- -
átmeneti, — hizó 1 Ua éves élősúlyban 40/°
levonással-------- . 2 éves---------.— Az árak
hizlalt sertéseknél páronkint 45 klg. és 4°/„ 
levonásával kilogrammonként értendők. Ro­
mániai és szerbiai sertéseknél, melyek mint 
átmenetiek adattak el a vevőnek páronkint 
3 aranyforint vám fejében megtéríttetik.

— Színház. Vasárnap, 1883. szept. 30-án 
a debreczeni színpadon adatik a „Sárga csikó“ 
népszínmű 3 felv.

— Naptár. Vasárnap, szept. 30. 
Jeromos. Nap kel G óra 5 p. nyugszik 5 óra 
40 perez. _____ ________________

Legújabb.
— Az abauji kivándoroltak a legutóbbi 

napokban tömegesen térnek vissza Ameriká­
ból. Ma ismét több, mint 30 személy érkezett 
meg, kik mindannyian igen jól néznek ki. A 
visszatértek leginkább ung- és zemplénme- 
gyeiek.

— A horvát zavargók elleni pör mai
tárgyalása zárt ajtók mögött folyt.

Felelős szerkesztő : GÁSPÁR IMRE.
Kiadó KUTASI IMRE.

Hírlapi hangok.
A „Münchener ärztliche Intelligenzblatt“ 

czimü, hivatalban levő s gyakorló orvosok köz­
lönye 28-ik évfolyamának 14-ik száma követ­
kezőt közli:

„Az úgynevezett svájezi labdacsok Brandt 
Richárd gyógyszerész úrtól Schafi'hauseuben, 
nem valami titkos szer, mert összetétele sza­
batosan előttünk áll Alkotó részei követke­
zők : (következik azok elsorolása.) — E ré­
szekről minden gyógyszertani könyv kielégítő 
felvilágosítást nyújt s azok összetételét czélsze- 
rünek kell mondanunk. Hírneves kartársaink­
nak (orvosoknak) előttünk fekvő jelentései 
egyhangúlag arról szólnak, hogy a „Pilulae 
Helveticae“ igen használható hashajtó szer, 
mely biztosan s minden rossz mellékhatás nél­
kül működik.“

Egy doboz ára, a gyógyszertárakban 70 
krajezár.

Ernst Klára,
divatárusnő.

Báró Jozsincziné házában, a Hungáriával 
szemben.

Értesíti a n. é. közönséget, hogy a 
téli saisonra, egy elsőrendű bécsi háztól, 
gazdagon berendezett

bizományi raktárt kapott, miáltal azon 
helyzetben van, hogy a legújabb divatu
női kalapokat, díszeket, gyári áron szá­
míthatja.

Egyszersmind ugyanott a legújabb 
divatszerinti női ruhák készíttetnek, vala­
mint a szabászatban és varrásban jutá­
nyos dij mellett oktatást ad.

bor,
Kerti uj bor megvétetik, 

úgy ejőre hordók is kiadat­
nak. Értekezhetni a „Bika“- 
szálloda bérlőjénél.
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\ an szerencsém a n. é. közönségnek tudomására hozni, hoo-y 
legújabban eszközölt bevásárlásaim következtében azon kellemes 
helyzetben vagyok hogy a legújabb divat Szerinti és a legnevesebb 
gyárakból vásárolt kelméim a legválasztékosabb igényeknek is 
megtelelvén, azokat mind jó minősegüknél, mind pedig jutányOSSá- 
guknal fogva ajánlhatom a megtekintésre és szives megrendelésre. 

Üzletemben az öltönyök legújabb divat szerint készíttetnek
? a J? munkáért, valamint a csinos kiállításért üzletem régi hírneve 
kezeskedik. 6

Egyszersmind ajánlom dúsan berendezett SZÖVet raktáramat 
a helybeli es vidék, szabó-mester urak figyelmébe, hol szükség­
letnek" mmdenUemÜ hoz*ávalót a legjutányosabban megsze-

Általában mint eddig, főtörökvésem ezután is az lesz. hogy
a n. é megrendelőimnek és t. vevőimnek teljes megelécredésére 
szolgálják, kérvén további pártfogásukat eete0eaeserc

tisztelettel:
HUBER JÓZSEF,

feríi ohony-készitő Debreczenben. piacz, a megyeháza mellett.

előbb

KUHINKA I. K ^
Debreczenben, piacz-utcza. 1900. sz. a. 

ajánlja lljoiinan a legnagyobb választékkal be­
rendezett üveí5-,porczellán-, lámpa- és konyha­
eszközök raktárát gyári árak és pontos ki­
szolgalat mellett.

Az őszi idényre érkezett lámpákra és ahoz 
tartózó mindennemű kellékekre: még kij/ö- 
nősen 1» vagyok bátor a nagyérdemű közönjéé- 
becses figyelmet kérni. “ ®

Képes árjegyzékekkel kívánatra bérmentve 
szolgálok. Tisztelettel :

K ASZ IM ITZK1 EYDBE.

Ruganyos felkötök 2 Irt 10 kr. 4 írt 50 kiig.

w

..... Mintán a véletlen szerencse kedvezett, egy igen olcsó s amellett 
Kitűnő unom boranyaggal rendelkező gyárral megismerkednem, a na^v- 
erdemu közönség érdekében üzletemet úgy szereltein fel, ho»v bárki 
ízlésének es igényének tökéletesen megfeleljen.

Ennélfogva bátorkodom a n. é. közöaség figyelmét felhívni, miszerint 
újólag felszerelt

KEZTTUS-ÜZLETEMET
(ftistemplom-bazár-épület)

a legsitunubb minőségű, saját gyártmányú ezekekkel berendeztem a 
melvek a helybei, piaczon a legjutányosabban egvedül csakis nSam 
vagy tőlem szerezhetők m.g. a következő árakon, u m ■ ™
j par ílod 3 g0mb0S I? kr- j reDdü Prima 2 combos 1 írt - kr.

és igy tovább, minden gombnál ”l0 krrál drágább. ” 1 ” 10
1 pai lerh glace csakis prima. 1 gombo- 1 írt 2 dombos l frr ír, v, 

par dupla varrott keztyü kecskebőrből Igo nbos 1.20 2gomb írt 30 tr 
1 par kutyabor keztyü szintén dupla varro't . ' \ £ f0 té­
tjüknél k 3 g^ ^ szarvasbör vaS>' katonatiszti kez-

ruggyMtVaa,2éíxíötőimetkéhÜlt rUgtanyos és az úgynevezett
szacseréltem L- • ' 7T? , met me.yek nemtets és esetén visz- 
penzoriumokat ’t f r ajan,°ín a ’egjobb és legalkalmasabb szusz-

MÄXffÄ'Äf
Jobboldalra vagy baloldalra kivántatik-e ?

he-ó szarvashőt „í31 ,olcsdbb é.s j°bh készületből, nálam megrendel- 
E . -nadiag. epeao, párna és ülő-párna ; — sipka-bél- s 80 ki­

tisztítást ehállatok^1^^^^ “°sást’ ^ kfztyü-mosást ^

női fecskendőket1 rf gyermekek számára való nadrágtartót,
kötőt bőr éskseivi níeCSkend0t’ n!ehPPreczet és mindenféle hari-nva- 
kenőcs eyv tél! 50kr ; .“syszinL.ea nalBm kaph .tók : a legjobb szeplő- 

c- ,oU ki. es a legjobb fracczia so-borszes. — haifestő-
masüással6 i 3 le,?ífehér®bb haJat is feketévé teszik, használati 
Mindezeknél f g fr[ • k’tunő finom baju z-sodró 1 skatuja 20 krÄS Xem”- * '*** meleg

NAGY ANDRÁS,
keztyü-gyáros.

n

3880 1883. tk. .. --------------------- —

Árverési hirdetmény. ^ megnyitás.
telekkönt^1-wTL ki[;tö,rvé“ysz^, mint; A debreczeni csizmadia ipartársulat 
a debreceni te8Z1’ ho^v kebeIeben alakult bőrraktári társaság bőr-
tatónakírlhnírÍ? 8kP+ejZíar végrehaJ UzIet heI7lsége a mai napon megnyitta- 
Uq*v ’ ^®hJer Bernat debreczeni lakos, tutt, s benne lehetőleg a lábbelihez szük-
vlorehaifd f 18 or,‘ g7ermekei gyámja, séges talp és többféle bőrnemüek, s több 
tffSí« i* 8ZeznVedo eIIeni 8000 frt a csizmadia iparhoz megkivántató czik- 
iránti Jete I? -J8 ,.torv^nyes járulékai kék beszereztettek, s úgy a helybeli m nt 
■ • egrehajtási ügyében, a debreczeni vidéki bőrfogyasztó iparosok részére csa- 
ir" orv ^nyszék területén levő, Debre- pd-uteza 325. szám alatti üzlethelyiség a 
Ze;‘ városában fekvő, a debreczeni nagyérdemű közönség rendelkezése alá 

4. sz tjkben -080. sorszámú házas- bocsáttatott Tisztelettel hívjuk fel a vá- 
e ekre 3600 frt. ugyanazon sz. tjkben sárolni szándékozó iparos társainkat hogy 

f.'ut * L r‘ f' ondódi szántó- bennünket becses m grendelésökkel sze- 
,h -6 írt’ 3 debreczeni 2529. sz. rencséltetm méltóztassanak. 

o,. 2081- sor8zámu házasfelekre Debreczen, 1883, szept. 24.

teljes tisztelettel,
az igazgatóság

Hirdetmény.

1$ Szarvasbőr nadrag IN forinttól 35 forintig e.

Előfizetési felhívás

24 3J6 frt, ugyanazon sz. tjkben A. I.
r. sz. a. irt ondódi szántóföldre 

1867 frt 50 kr, a debreczeni 2808. sz. 
tjkben A. I. 5380. és 5379. h. r. sz. 
a. beirt 2 drb. tégláskerti szol lő re 398 
frt, végre ugyancsak a debreczeni 2808. 
sz. tjkben A. I. 8287. •(. a. h. r. sz. a.! 
b-jegyzett majorsági földre 1179 forint T , . . 1
e^enDel megállapított kikiáltási árban hírben álló nemzeti
w 0 P és moo a fent'bb megjelölt zene-társulat, megfelelő fel- 
mgatianok az 1883. évi deczember 28 ki tételek mpllott ia&A 4~ a* 
napján, d. e. 9 órakor, a kir. törvény- l k melJett 1884. fürdő
szék árverési termében megtartandó 1GenJT alätt a PŐStyéni für-
Whí1108 árve1r^8en a megállapított ki- dőkben alkalmazást nver a 
Váltási áron alól is eladatni fognak. Ár-nájvá7Őlr l i
verezm szándékozók tartoznak az ingat- P , , Jelentkezzenek lcg-
lanok becsárának 10%-át minden egyes líeSObt) t ©VI deczember vé-

x i8togat6,,ä
jelzett árfolyammal számítva és az 1881. ®
november 1-én 3333. sz. a. kelt igaz------------------------- ----------------------- ------
ságügymin-szteri rendelet 8. §-ában ki- 1
jelölt ovadékképes papírban," a kikül- H 1 I Cl
dott kezéhez letenni, avagy az 1881. J-jJLCLVlU.
LX. t. ez. 170. §. értelmében a bánat- „
pénznek a bíróságnál előleges elhelve- . . I nnom muIt évi Baraczk 
zéséről kiállított szabályszerű elismer ekvar kllós és % kiiós üvegekben, va 
vényt átszolgáltatni. lammt nemes fajú téli körte és alma a

’ Kelt Debreczenben, a kir törvény legíutányosabb árszámitás mellett kap- 
szék, mint telekkönyvi hatóságnak 1883 batÓ’ U‘ t0™a megrendelhető, 
szeptember 17-én tartott üléséből Zm , ,lröly ^ihaljnenál

, ’ i leleki utcza 2167 sz am. k. n--------
a z

Szögyényi
elnök

xcjctti uiuaziöí sz. a.
Barcsay m. k. Megrendeléseket elfogad KlimÓ Aurél 

aljegyző. ur is, Tisza ház (főpiacz )
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1883. okt.—decz. folyamára.

„egyezzünk ki; teakk\8dtyiorvaso“Telyezd°ráát: “ íehérlaPJával « azt mondja:

tlld5k lek6d
==T,°fis&e,é!f™‘,di,° ■ Oktober—deciemberre 2 forint.

pest, KoronahercZeg-utcZa/3.P82 Zekkj?1°9e^‘aklványnyal aZ -Ustököa“ kiadóhivatalába (Buda

—_________ __ ___________Az „Üstökös“ kiadóhivatala.

Debreczen, 1883. nyomatott kiadó KUTASI IMRE lot
uxAöt IMRE könyvnyomdájában

A küszöbön levő szüreti alkalmakra alólirt 
ajanlja nagy választékú
• ■■ 5E5 jí ■ J sb fl ^ ^

melyeknek kitűnősége, kiválóan érdekessétfe „ J 
a ’“'egyleti népünnepély, mint az „Istvtm® zí 
malom, gr. Széchenyi Pál tiszteletéi
saffiSÄESiAur

?halakafhh?zattSameüzíeStbfÓ1 3 legszebb
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Előfizet fii 
TBLEODI 
C 8 A TH V K|
kereebedéet -l 
'.albau Ki 1 A| 
nyomdajaia:.

A
(r e|

uram és 
Idéző level 
é.s nem II 
akadna is 
minő t'sanl 
ság — ma 
szafiságnakj 
az már, a 
a horvátokj 
a minőt a 
mány alatt

Valiiul 
kell, hogy 
van egy ki] 
hazaíiságna 
egy részét ] 
gainak olts 
csőcselék-f; 
Sándor le 
franczia iái 
vegések. ha 
hazánk fölt 
vervén a s 
kis tartom, 
annyi a vité. 
a hátát mu 
magyar sz 
lan, erényei 
nem támasz 
által mért 
sem bir eg} 
ország j.jszi 
a melyekül 
Horvátorszá 
és Csacsi-mii 
lifott le az 
őszinték: a 
viisége. de 1 
látianok füh 
zetté, a mid 
azok az ólai 
ségek. Az a 
minden mag; 
francziát, let 
szeret a ház.

Ennek 
neki (bár 
külön háztar 
kerül, mint 
átruházásává 
tunk ál reá 
mit ne feled, 
az ő szive n 
nitására. Éj 
mint a nagy 
kedőjével, a 
laltatott — 
verje a háza

Ismerj ü 
,• horvát tét’. 
t e h á t a 
fellázadtak s 
Országszerte 
rénylet ellen. 
— nem kaj 
detben teljest 
egyszerre lek; 
győződések 
közvélemény 
lexz-et s ők 
Csupán a In 
emberének vo. 
nem keverte : 
s nem zengte 
durch uns. dr 
zunk, úgym 
hogy a déiszli 
sik boszorkán; 
azonban nem 
ják meg az é 
horvát rablói 
vezérek fűlött 
mánnak a béc 
álmoskönyve 1 
rosra van nyo 

Igazunk 
előttünk az ej


